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ПРЕДИСЛОВИЕ

На сегодняшний день, как никогда раньше, стоит острая необходимость в проповеди Иисуса Христа. Еще никогда наша Земля так сильно не нуждалась в ответственных, ог​ненных и помазанных Богом христианах, которые бы шли с проповедью Евангелия по всему лицу Земли.

В наше время на планете живет более 7 миллиардов чело​век — это самая большая численность населения за все время существования Земли. Именно поэтому сегодня Бог особенно нуждается в делателях. Представители других религий актив​но вовлекают в свое вероучение тысячи людей, а в это время многие верующие до сих пор не разобрались, какие же на них возложены обязанности.
Что же должны делать христиане?

Пророк Самуил говорит:

И я также не допущу себе греха пред Господом,

чтобы перестать молиться за вас.





1-я Царств 12:23

Одни из главных обязанностей, которые есть у каждого христианина, — молиться за неспасенных людей и прави​тельство, и проповедовать Евангелие Иисуса Христа всякой твари.

Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли.


Деяния 1:8

Слово Божье говорит, что нам нужно проповедовать в Иерусалиме, Иудее, Самарии и по всему лицу Земли.
Есть один известный миссионер — Уильям Кэри. Именно он одним из первых принес Евангелие в Индию — огромный континент с населением более одного миллиарда человек. В одной из своих книг он говорит о том, что наша прямая обязанность, как христиан, — идти как можно дальше с проповедью Евангелия. В годы своей жизни на Земле Иисус проходил большие расстояния, проповедуя Слово Божье, и наша задача — продолжать начатое Им.

Молодежь должна осознать, что для служения Господу им понадобится вся жизнь. Нельзя прослужить Богу всего несколько лет, а после отступить от Него. Он нуждается в тебе сейчас и хочет, чтобы ты с молодого возраста посвятил Ему свою жизнь. Пойми, время летит быстро, вскоре ты со​старишься, поэтому начинай служить Господу прямо сейчас!

К Богу я пришел в возрасте 16 лет. С того момента я — служитель Христа, и ни разу не пожалел об этом. Единствен​ное, о чем я действительно жалею — что не обратился к Нему раньше. Иисус достоин того, чтобы Ему служили молодые, образованные, горящие люди. Сам Иисус посвятил Себя слу​жению Богу, будучи молодым и полным сил. Давайте и мы последуем Его примеру!

Я верю, что эта книга вдохновит тебя принять необходи​мую обязанность, данную тебе Богом, и ты понесешь Еванге​лие до краев Земли. Молюсь, чтобы ты восстал и сиял в своем городе и в своей стране, осуществляя то, для чего призван!

Даг Хьюард-МилСу старший епископ международной церкви «Маяк»

ГЛАВА 1

МОЯ НЕОБХОДИМАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Ибо если я благовествую, то нечем мне хвалить​ся, потому что это необходимая [обязанность] моя, и горе мне, если не благовествую!

1-е Коринфянам 9:16

Именно этот стих, как никакой другой, отражает причину успеха великого апостола Павла. Он очень смело употребляет слово, которого боится огромное количество людей в нашем мире. «Это необходимая обязанность моя...». Люди боятся обязанностей, как огня. Мысль о том, что им придётся делать что-либо в постоянстве и нести за это ответственность, пугает их.

Так часто под вдохновением проповедников или мотива- ционных спикеров мы решаем делать что-то полезное в своей жизни. Вдохновляясь, мы начинаем заниматься спортом, пра​вильно питаться, читать книги, делать добрые дела, молиться каждый день. Но надолго ли нас хватает? В лучшем случае нашей мотивации хватает всего лишь на несколько дней, а

зачастую желание исчезает к тому моменту, когда мы пришли домой. Затем мы забываем о мотивации и снова начинаем жить, угождая своей плоти. Все возвращается на круги своя.

Общаясь с теми, кто находится в алкогольной зави​симости, я часто слышу одну и ту же фразу: «Хочу — пью, хочу — не пью». Но, к сожалению, эти люди хотят пить всегда. Также и наркоманы хотят употреблять наркотики всегда, ведь это давно не их воля, но воля духа, который их поработил. Однако зависимые уверены, что могут бросить употреблять в любой момент, ведь никто не хочет быть под контролем. Люди уходят с работы, бросают учебу, мужья уходят от своих жен, родители бросают своих детей. Все это - результат нежелания быть зависимым от чего-либо.

Я встречал сотни христиан, которые не против посещать церковь. У них даже есть желание принимать участие в про​ектах церкви, но мысль об ответственности их пугает и не дает им по-настоящему стать частью Божьей семьи. Ответ​ственность предполагает, что человек становится должным нести своё служение. Но людям не нравится быть в позиции должника.

Однажды после одной из моих проповедей ко мне по​дошел парень. Как выяснилось, он был психологом по про​фессии и уже имел определенный опыт работы в своей сфере деятельности. Он сказал мне: «Пастор, мне очень нравятся ваши проповеди. Вы говорите правильные, вдохновляющие вещи!». Затем какое-то время он хвалил меня, как пропо​ведника. Я понял, что этот парень не просто так подошёл ко мне, он хочет сказать что-то определенное. И действительно, далее прозвучало: «Знаете, пастор, мне, как психологу, не понравился один момент в вашей проповеди. Вы слишком часто говорите слово «должен». В Вашей речи постоянно звучат фразы: «человек должен», «каждый из нас должен», «ты должен»... с точки зрения психологии это некорректно. Услышав слово «должен», человек автоматически закрывает​ся и уже перестает воспринимать какую-либо информацию, касающуюся его жизни, поведения».

Вот, как действует дьявол. Он навязывает людям непра​вильное понимание обязанности, долга. Люди часто говорят: «Никто никому ничего не должен!». Они противятся быть должными или обязанными.

Нередко мы слышим подобные фразы: «Если у меня будет время...», «Если будет возможность...», «Если я буду свободен». Эти многочисленные «если» являются свидетель​ством того, что человек не желает становиться в позицию должника. Мы ждем вдохновения, ждем, когда Дух Святой наполнит нас стремлением что-либо делать для Него. Но в это время ответственные люди, покорившись Божьей воле, уже приносят множество плодов для Его Царства. Господь никогда не заставляет нас делать ничего против нашей воли, Он дает нам право выбора. Каждый из нас должен осознавать, что наше решение приведет нас либо к благословению, либо к проклятию. Оно сделает нас либо успешными, либо прои​гравшими. А именно обязанность и ответственность, которую мы берем на себя, делает нас успешными.

Помню, когда мне было 7 лет, первого сентября мои роди​тели отвели меня в первый класс. Это был самый несчастный день в моей жизни! На школьной линейке я начал плакать. Наверное, уже тогда я осознал, что на протяжении следую​щих десяти лет я буду обязан сидеть за школьной партой и слушать то, что, возможно, не будет мне нравиться. Каждый день мне придется вставать в 7 утра и идти на учебу. Мне при​дется делать домашнее задание, учить стихи, читать, писать и многое другое. Во всем этом я не понимал одного: почему я должен это делать? Это было стрессом для моей детской психики. Я привык спать, когда хочу, есть, когда хочу, играть и отдыхать большую часть своего времени. Но можете ли вы представить себе, если бы я все-таки не пошел в школу? Ду​маю, как минимум, сегодня вы не читали бы эту книгу. Если бы в моей жизни не появилась обязанность посещать школу, я бы так и не научился писать, читать, считать. Слава Богу, что, отдавая меня в школу, родители не спрашивали моего мнения. Меня отправили туда против моей воли.

Каждый взрослый человек осознает необходимость учиться, работать, обеспечивать семью. В любой профессии есть обязанности. Дворник должен просыпаться в 4 утра, что​бы убирать двор. Врач часто вынужден работать по 20 часов без сна, так как не может бросить пациента на операционном столе. Представьте себе, если бы мы убрали из этого мира понятие «долг» и «ответственность» и все люди делали бы все только по вдохновению. Ты заболел, приходишь в боль​ницу, но там тебе не могут помочь, потому что у доктора нет настроения кого-то лечить. Или, к примеру, ты купил билет на самолет, а рейс отменили только потому, что у пилота нет настроения сегодня куда-то лететь. Вместо графика работы на дверях магазина висела бы вывеска:

Уважаемые посетители!

Сегодня вы не сможете приобрести что-либо в нашем магазине!

Приходите, когда у продавца будет настроение!

Я уверен: если бы все люди жили, руководствуясь лишь своими желаниями и забывая об ответственности, мир бы остановился. Мы существуем и имеем стабильную жизнь только потому, что огромное количество людей осознают свой долг. Каждый день, вопреки своим желаниям, они выполняют то, что должны — ходят на работу и делают нашу жизнь лучше. Если любая профессия требует того, чтобы каждый был обязан выполнять свою работу, то тем более христиане должны относиться с чувством долга к тому делу, которое Бог доверил им! Нам не стоит забывать о том, что без осознания долга мы не сможем достичь значительных результатов.

Можете ли вы представить себе, если бы Бог отказался от Своих обязанностей? Однажды мы бы проснулись, а солнце не взошло — у Господа нет настроения. Или наоборот — нет ночи, Бог не выключает свет. Это было бы ужасно, не так ли? Но Библия говорит, что Бог поставил Свое слово выше Себя и Сам подчиняется ему.

Не нарушу завета Моего, и не переменю того, что вышло из уст Моих.

Псалом 88:35

Всемогущий Господь сделал Себя должником. Создав человека, Он дал ему закон и обетования и обязал Себя вы​полнять все то, что Он пообещал. Каждый день миллионы христиан обращаются к Богу Отцу на основании Его обето- ваний. Почему-то огромное количество людей понимает, что человек должен нести ответственность в физическом мире, но, когда дело касается нашей духовной жизни, здесь мы ру​ководствуемся правилом: «Никто никому ничего не должен». Мирские люди говорят: «Моя вера — это мое дело». Они не позволяют, чтобы кто-то им указывал, как нужно себя вести. Я верю, что эта книга поможет вам иметь правильное мышле​ние, которое приведет вас к победе.

Вы спросите: «Что есть правильное мышление?». Пра​вильное мышление — это осознавать свой долг перед Богом.
Ибо, будучи свободен от всех, я всем поработил себя, дабы больше приобрести...
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У Павла была цель — приобрести как можно больше людей для Христа. На основании своей цели он понял свою обязанность. В наше время живет очень много слабых хри​стиан, чьё христианство основано лишь на их нуждах. Они молятся, потому что болеют, постятся, так как имеют долги. Но в то же время другие верующие строят большие планы, и все возлагают на Бога. Есть цель, но нет обязанности.

Никто не может спасти наше поколение, кроме нас самих. Я уверен: мы живем в последнее время и нам, как никогда раньше, необходимо трудиться, чтобы завоевать как можно больше людей для Божьего Царства. Но это невозможно без людей, которые готовы стать должниками Неба. Павел говорит: «Ядолжен!». Церковь слабая, когда в ней нет людей, считающих себя должниками Богу и людям.

Что же такое долг или обязанность? Когда ты делаешь что-то, что должен, это становится обыденным для тебя. В детстве для нас каждое действие расценивалось, как героиче​ский подвиг. Когда ты в первый раз завязал шнурки, родители хвалят тебя, ты горд своим подвигом. Но когда ты взрослеешь, ты понимаешь, что это необходимость — следить за своим внешним видом. Ежедневно мы спим, едим, ходим на работу и не считаем это подвигом, ведь все это — наша необходи​мая обязанность. Повзрослев, ты не ждешь, что кто-то тебя похвалит за то, что ты покушал без посторонней помощи. На многие вещи мы уже не ищем вдохновения и не прибегаем к помощи мотивации.

Когда я был маленьким, я ненавидел две вещи — спать и есть. Помню, как родители уговаривали меня пообедать, а я смело заявлял, что я в посте. Им приходилось вдохновлять меня, рассказывать, как это мне необходимо. А иногда папе просто приходилось брать ремень и «выгонять» меня из по​ста. Самой большой проблемой для моей мамы было уложить меня спать. Теперь же, когда я стал взрослым, больше никто не вдохновляет меня спать и есть. Сегодня это, наверное, два моих самых любимых занятия. Зачастую я сам ищу время и возможность, чтобы сделать это. Когда что-то является нашим долгом, мы не нуждаемся во вдохновении.

Большинство христиан по-прежнему являются духовны​ми детьми. Их нужно постоянно вдохновлять на пост, молит​ву, евангелизацию и даже на то, чтобы прийти в воскресенье в церковь. Часто лидеры домашних групп заманивают людей чаем с печеньем на свою ячейку. Почему? Просто христиане не имеют никакого понимания долга. Церковь, состоящая из духовных детей, не способна завоевать этот мир для Иисуса. Мы должны стать Божьим войском, Его спецотрядом! Мы бо​ремся внутри себя, должны мы молиться или нет, проповедо​вать нам или нет, а в этот самый момент огромное количество злых людей в этом мире живут с чувством долга делать этот мир хуже. Наркотики, алкоголь, порнография и многое другое стало долгом людей сатаны. Их цель — уничтожить этот мир. Чем дольше мы колеблемся, тем больше зла мы допустим в этом мире. Чтобы стать эффективными верующими, принося​щими плод, нам нужно позволить Божьему Духу поработить нас. Мы должны стать людьми, для которых осуществлять Божьи планы станет обычным ежедневным делом. Нам не нужно ждать вдохновения, трубного зова, приказа ангела или пока Сам Иисус спустится в комнату и попросит нас молиться за неспасенного друга. Мы обязаны взять на себя ответственность делать это для Иисуса и людей, не ожидая никакой награды.

Ибо если я благовествую, то нечем мне хвалить​ся, потому что это необходимая [обязанность] моя, и горе мне, если не благовествую!
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Павел не хвалился тем, что нес Евангелие людям. Для него это было обычным делом, таким же, как для многих из нас спать, есть, ходить на работу. В наше время люди перено​сят обычные необходимые поступки в ранг чего-то важного и немыслимо трудного. Кто-то говорит: «Я кормлю своих детей!». Ну а кто же еще должен это делать? Ведь это твои дети! Или христианин говорит: «Пастор, я сегодня молился!». Но молитва необходима прежде всего тебе! До тех пор, пока для нас молитва является каким-то невероятным делом, мы не сможем приносить результатов для Христа. Молитва и чтение

Библии необходимы нам, как пища и вода. Мы едим и пьём, чтобы жить. Это наша необходимая обязанность. Нам нужно молиться и благовествовать, ведь это также наша необходи​мая обязанность.

Церковь часто полна пустых мечтателей. У них большие планы и полное отсутствие ответственности и долга.

Все подвижники воздерживаются от всего: те для получения венца тленного, а мы — нетленного.

1-е Коринфянам 9:25

Павел говорит, что, ради достижения награды, люди устанавливают для себя рамки. Каждый спортсмен, жела​ющий побеждать, имеет определенную модель поведения. Спортсмены не едят все подряд. Они тренируются в опреде​ленное время, слушают своего тренера во всем. Их жизнь — это огромное количество правил и предписаний, которые они должны выполнять ради достижения высот в своём деле.

Я помню, мне довелось быть в одном выездном хри​стианском лагере. С нами был один парень, который про​фессионально занимался бодибилдингом. Когда все сели за щедро накрытый стол с угощениями, я вдруг заметил, как он достал небольшой пластмассовый контейнер, в котором был его рацион. Он не мог есть то, что ели мы, ведь его целью было — стать чемпионом Европы. Люди отказываются от многого ради венца тленного. Чтобы стать богатыми, они становятся должными своей работе и бизнесу. Чтобы стать умными — становятся должными учебным заведениям. Но по какой-то причине верующие полагают, что, ради достиже​ния духовности и помазания достаточно просто попросить об этом Бога. Каждый из нас может получить что-то более ценное, чем все привилегии этого мира. Мы можем иметь награду на Небесах, венец нетленный. Но для этого нам необ​ходимо стать подобными апостолу Павлу, который отказался от многого, стал должным всем и достиг своей награды.

Я молюсь, чтобы Бог наделил тебя силой быть верным и ответственным христианином, чтобы ты смог осознать свой святой долг перед Богом и этим погибающим миром. Богу не хватает посвященных ответственных людей, готовых совер​шать Его работу на этой земле. Я вижу, как Господь выбирает именно тебя и использует для Своей славы!
ГЛАВА 2

НЕОБХОДИМАЯ ОБЯЗАННОСТЬ — ЛЮБИТЬ

И возлюби Господа Бога твоего всем сердцем тво​им, и всею душою твоею, и всем разумением тво​им, и всею крепостию твоею», — вот первая за​поведь! Вторая подобная ей: «возлюби ближнего твоего, как самого себя». Иной большей сих заповеди нет.

Марка 12:30-31

Иисус Христос назвал две самые важные заповеди — лю​бить Бога и своего ближнего. На этих двух заповедях основы​вается все христианство. Другими словами, если в тебе нет любви, ты не можешь называться христианином.

Удивительно, но Иисус не сказал: «Если люди будут хорошо к вам относиться, тогда вы должны полюбить их!». Он не спросил, какие люди нам нравятся больше, а какие меньше, Господь просто повелел нам любить всех, в том числе и Его. Самое удивительное, что со стороны Бога это не было простым советом или пожеланием. Сам Иисус Христос неоднократно учил нас любить. Кроме того, много других мест в Ветхом и Новом Завете повелевают нам любить. Это наша необходимая обязанность, условие, без которого мы не можем исполнить Божью волю на этой земле.
К сожалению, зачастую люди неправильно понимают слово «любовь». Они списывают всё на эмоции, ожидая, что что-то внутри них заставить хорошо относиться к Богу или людям. Но Иисус сказал: «Возлюби!». Христос повелел нам любить! Оказывается, в нашей власти выбирать - любить или не любить. Любовь — это не просто чувство или эмоция, это наш сознательный выбор.

Мы часто не хотим воспринимать Бога, как Личность, Которая что-либо от нас требует. Мы привыкли слушать проповеди о том, что Бог даёт всем волю, предоставляет сво​бодный выбор. Но это не исключает того, что Бог ожидает от каждого из нас подчинения Его заповедям. Любой отец ждет от своих детей послушания и ответной любви.

У каждого из нас есть сила любить. Ты спросишь: «Поче​му я должен любить?». Потому что Господь прежде возлюбил нас.

Будем любить Его, потому что Он прежде возлю​бил нас.

1-е Иоанна 4:19
Так много людей живет в ожидании того, что Бог проявит Свою любовь к ним. Мы так часто можем слышать фразы, подобные этой: «Если бы Бог любил нас, то мы бы не жили так бедно, а были бы здоровы и счастливы». Они говорят, что не замечают Его любви из-за того, что в их жизни множество проблем. Но на самом деле их проблемы — это свидетельство их нелюбви к Богу.

Иисусу не нужно ничего доказывать нам. Он уже отдал Свою жизнь за каждого человека. Голгофский крест является самым ярким доказательством Его любви к нам!

Ибо едва ли кто умрет за праведника; разве за бла​годетеля, может быть, кто и решится умереть. Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешни​ками.

Римлянам 5:7-8

Однажды я гулял по парку в своем городе. Был чудесный весенний день, но вдруг меня остановила очень странная кар​тина. На одной из лавочек в парке я увидел молодую девушку лет восемнадцати, невысокого роста (приблизительно метр пятьдесят). Меня удивило, что в ее руках была двухлитровая бутылка пива, которую она жадно пила. Я не смог пройти мимо и решил остановиться, чтобы засвидетельствовать ей о Христе. Я начал говорить ей о Божьей любви и сказал фразу, которая ее зацепила: «Иисус любит тебя больше всех, и нет никого, чья любовь к тебе была бы больше». После этих слов глаза девушки наполнились слезами. Она резко ответила: «Это неправда, больше всех меня любила моя мама!».
Затем она рассказала историю, которая поразила меня до глубины души. Когда её мама была беременна, все врачи в один голос говорили, что ей нужно остановить беременность, так как она была очень слаба. Женщину предупреждали, что она может не пережить роды. Никто не мог гарантировать, каким родится ребенок. Но эта отважная мать отказалась делать аборт вопреки всем предостережениям врачей. Подпи​сав все бумаги о том, что она сама несет ответственность за свою жизнь, женщина приняла решение дать жизнь своему ребенку. В итоге, родилась девочка, но мать умерла при родах. «Кто может любить сильней?!», — воскликнула девушка. Действительно, очень трогательная история. Я ответил: «Но все же, Иисус любит тебя сильнее!». Поймите, Иисус умирал даже за тех, кто ненавидел Его. Он умирал не за Своего ре​бенка. Иисус Христос спустился в этот грешный мир и отдал Себя за всех нас. Под впечатлением от истории я задал этой девушке очень простой вопрос: «Допустим, твоя мама сей​час видит тебя. Как ты думаешь, хотела бы она, чтобы ты жила так, как ты живешь сейчас?» — в это время подошел мужчина, который, видимо, был её собутыльником — «ты сидишь в центре города и пьешь алкоголь. Этот мужчина ждет, пока ты опьянеешь, чтобы воспользоваться тобой. Неужели за такую жизнь умирала твоя мама?».
Иисус полюбил нас, хотя мы были не достойны этого. К сожалению, так много людей живут жизнью, которая не со​ответствует цене, заплаченной Христом. Он умер, чтобы мы имели лучшую жизнь! Наша обязанность — соответствовать столь высокой цене.

Ибо вы куплены [дорогою] ценою. Посему прослав​ляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, ко​торые суть Божии.

1-е Коринфянам 6:20

Люди ожидают любви от Бога, но и Бог ожидает любви от нас. Точно так же, как жених ждет, пока его возлюбленная согласится стать его женой, так и Иисус ждет, чтобы мы отве​тили Ему: «Да!».
Когда люди женятся, они переживают больше любви и заботы, чем до брака. Многие вещи, которые не были обязан​ностью для парня, становятся его прямой обязанностью, когда он женится. Он должен обеспечивать свою семью, слушать и любить свою жену. Так же и с Богом. Он проявил Свою любовь и ждет нашей ответной реакции, после которой мы переживем еще больше Его любви к нам. Мы обязаны любить Бога, потому что всё принадлежит любящим Его.

Однажды мы с отцом гуляли по большому супермаркету, и он в шутку задал мне вопрос: «Сынок, что самое важное в жизни?». В тот момент я понял, что это отличная возмож​ность получить незапланированный подарок, поэтому я ответил: «Самое главное — это любить папу!». Мы, конечно, посмеялись, но когда мы пришли домой, я вдруг понял, что это на самом деле великая истина - если я буду любить Сво​его Небесного Отца, в моей жизни всё будет хорошо. Библия говорит:

Но, как написано: «не видел того глаз, не слыша​ло ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог ЛЮБЯЩИМ Его.

1-е Коринфянам 2:9

Притом знаем, что ЛЮБЯЩИМ Бога, призван​ным по [Его] изволению, все содействует ко благу.

Римлянам 8:28

Послушайте, братия мои возлюбленные: не бед​ных ли мира избрал Бог быть богатыми верою и наследниками Царствия, которое Он обещал ЛЮБЯЩИМЕго?

Иоанна 2:5

Но кто ЛЮБИТ Бога, тому дано знание от Него.

1-е Коринфянам 8:3
Оказывается, всё приготовил Господь для ЛЮБЯЩИХ Его! Мы обязаны любить Бога, ведь без любви мы не сможем состояться как христиане и постигнуть все богатство Божь​их благословений. Поймите, Бога любить легко! Если у нас получается любить несовершенных людей, которые могут обмануть, предать, причинить боль, сделать много зла, то тем более мы можем любить совершенного и идеального Бога. Но любить Его или нет — это наш выбор!

Что же значит «любить Бога»!

Когда люди влюбляются, чаще всего это сопровождается тремя вещами. Во-первых, люди хотят общаться. Влюбленные проводят часы в общении. Иногда им даже не о чем говорить, они просто молчат и смотрят друг на друга. Но они всегда стремятся к общению.

Один парень, который служил с нами на палатке, влюбил​ся в девушку. Они не могли видеться, так как он часто ездил с нашей миссией по разным городам. И он решил, что просто будет постоянно говорить с ней по телефону. Я заметил, что этот молодой человек полностью изменился. В прошлом он был наркоманом с многолетним стажем, преступником, который не раз сидел в тюрьме. Но то, как он каждый раз раз​говаривал со своей возлюбленной, совсем не соответствовало его внешнему виду. Он рассказывал ей обо всем, что происхо​дило с ним. Он называл её самыми ласковыми словами. Утро начиналось с разговора с ней, в обед он рассказал ей о том, что он есть и пьет. Одной рукой он раздавал пригласительные на служение, а другой — держал телефон, комментируя своей возлюбленной всех людей, которых он видел. Вечер, конечно же, заканчивался спором, кто из них первый положит трубку. Для любящих людей не трудно разговаривать. Им не нужна тема, им нужен любимый человек.

Когда ты любишь Бога, у тебя есть желание общаться с Ним и быть в Его присутствии. На моей ячейке был парень, который жил в однокомнатной квартире вместе со своей мамой, бабушкой, дядей и младшим братом. Пять человек в однокомнатной квартире! Но этот подросток так любил Бога, что всегда находил время для молитвы. Он каждый день за​крывался в туалете, так как это было единственное место, где он мог уединиться, и проводил там время с Богом.

Когда в сердце человека есть любовь, он всегда находит возможность, чтобы быть на связи с тем, кого любит. Часто люди объясняют отсутствие общения с Богом своей занято​стью или отсутствием места для молитвы. Но всё это лишь отговорки, ведь любовь всегда стремится к общению.

Во-вторых, любящий человек пытается сделать больше, чем он может. Однажды утром Давид наслаждался временем с Богом и, вдохновленный Божьим величием, озвучил своё желание: «Яхочу построить дом Моему Богу!». Как это воз​можно? Бога не могут вместить Небеса. Бог больше всего! Как маленький Давид, с одной из множества планет, из маленькой страны Израиль, мог построить Богу дом?! Это было выше его возможностей. Но ради Давида и его искреннего ревностного желания, Бог позволил его сыну Соломону построить храм.

Я помню одно служение, когда к нам приехал иностран​ный проповедник. На собрании было сильное Божье при​сутствие. Он начал призывать к пожертвованию, после чего люди приносили деньги и даже отдавали свою одежду. Мне запомнился один брат, который вначале пожертвовал все свои деньги, но хотел дать больше, поэтому снял туфли и поставил их на сцену. После собрания он пошел домой в одних носках, несмотря на то, что на улице был октябрь.

Когда люди любят, они не считают. Бог отдал самое до​рогое за нас — Своего Сына — ни минуты не сомневаясь, что мы стоим этой жертвы.

В-третьих, человек, который любит, всегда думает об объекте своей любви. Как часто мы думаем только о себе!

        Когда я вспоминаю о Тебе на постели моей, раз​мышляю о Тебе в [ночные] стражи...

Псалом 62:7

Представьте себе, Давид был Царём, у него было много дел, много проблем в государстве, но большую часть време​ни он думал о Боге. Библия называет его «мужем по сердцу Божьему». Бог видел мысли Давида, которые были о Нем.

Вот почему Давид написал так много псалмов — ему было легко писать о том, что в его мыслях. Парни могут часами говорить о машинах, девушки без остановки рассуждать о моде, но когда дело касается разговора о Боге, их часто хвата​ет всего на пару минут.

Однажды я имел честь присутствовать на пасторском ужине с известным евангелистом Бенни Хинном. За столом он просто начал делиться с присутствующими своим опытом переживания Духа Святого. Наш разговор длился до трех ча​сов ночи, и никто не хотел расходиться. В тот вечер я понял, что значит — действительно иметь Бога в разуме. Так долго невозможно говорить о том, кого нет в твоих мыслях.

Нам нужно любить Бога, это наша прямая обязанность! В противном случае мы не сможем служить Ему и быть Его представителями на этой земле. Ты можешь сказать: «Я согла​сен, что надо любить, но ведь многие люди не сделали ничего хорошего для меня! Нет никакой причины любить их!». Каж​дый человек — это Божье творение. Иисус сказал:

Или признайте дерево хорошим и плод его хоро​шим; или признайте дерево худым и плод его ху​дым, ибо дерево познается по плоду.

Матфея 12:33

Если мы любим Творца, то обязаны любить и Его творе​ние. Всякий раз, когда мы отказываемся любить людей, мы показываем Богу, что Он совершил ошибку, сотворив людей. Бог так сильно любит человека, что Он ассоциирует Себя с нами, грешными людьми.

И Царь скажет им в ответ: «истинно говорю вам: так как вы сделали это одному из сих брать​ев Моих меньших, то сделали Мне.

Матфея 25:40

Когда мы проявляем свою любовь к людям, мы автомати​чески проявляем её к Богу. Так легко сказать, что мы любим Бога, Которого не видим, ведь любить кого-то на расстоянии нетрудно. Часто люди любят дальних родственников больше, чем своих ближних. Именно поэтому Писание говорит:

Кто говорит: «я люблю Бога», а брата своего не​навидит, тот лжец: ибо не любящий брата свое​го, которого видит, как может любить Бога, Ко​торого не видит?

1-е Иоанна 4:20

У Бога всё очень просто — если ты любишь людей и служишь им, то ты делаешь это и для Него. Служение Богу всегда включает в себя служение людям. Иисус Христос не оставил нам выбора, Он любил всех и завещал нам иметь ту же любовь. Кто-то скажет: «Но они же грешники, как можно их любить?». Мы должны быть такими, как Иисус, Который ненавидел грех, но при этом любил людей. Золото не теряет своей ценности, даже если упадёт в грязь. Точно так же и чело​век — согрешив, он все равно остается драгоценным золотом.

Мы обязаны совершать дела любви и поднимать упавших и ослабевших. Это обязанность и цель церкви! Во все времена настоящая церковь отличалась от мира своей любовью и со​страданием к людям. Именно верующие люди первыми созда​ли приюты для брошенных детей, так как во времена Римской Империи люди выкидывали новорожденных с увечьями или какими-либо болезнями. Часто ребенка выкидывали только потому, что это был не мальчик, а девочка. Ученики, вдохнов​ленные примером Иисуса, служили этим детям и брали их в свои приюты. Именно христиане открыли первые школы для бедных детей, потому что раньше образование было доступно только богатым людям и их детям. Они открыли первые го​спитали и хосписы, помогая больным и умирающим. Именно ученики Иисуса до сих пор являются людьми, которые совер​шают самое большое количество милостыни. Нас должны узнавать по нашей любви не к машинам, домам и красивой жизни, но по любви к людям! Иисус сказал:

По тому узнают все, что вы Мои ученики, если бу​дете иметь любовь между собою.

Иоанна 13:35

Кто не любит, тот не познал Бога, потому что Бог есть любовь.

1-е Иоанна 4:8
ГЛАВА 3

НЕОБХОДИМАЯ ОБЯЗАННОСТЬ — ИСКАТЬ ЦАРСТВО БОЖЬЕ

Итак, не заботьтесь и не говорите: «что нам есть?» или «что пить?» или «во что одеться?» Потому что всего этого ищут язычники, и пото​му что Отец ваш Небесный знает, что вы имеете нужду во всем этом. Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам.

Матфея 6:31-33

В Библии, наверное, нет ни одного другого стиха, в кото​рый людям было бы так тяжело поверить. Как это: «Ни о чем не заботиться»? Этот стих описывает то, как мыслят многие люди этого мира. Они говорят: «Если сам не добьешься, то никто тебе не может», «на Бога надейся, а сам не плошай», или «проповедовать хорошо, но кто работать будет?». Возможно, верующие не говорят этого вслух, но многие так думают. Иисус сказал не заботиться о том, где брать пищу и одежду, но большую часть своей жизни люди как раз и тратят на то, чтобы заработать на пищу и одежду.
Конечно же, работать нужно. Именно Библия впервые учит нас, что «кто не работает — тот не ест». Но материаль​ные блага не должны стать целью нашей жизни! Иисус четко разделил две категории людей — праведники и язычники. Он также дал им определения. Язычник — это человек, который всю свою жизнь ищет двух вещей — что есть и во что одеть​ся. А праведник — человек, который ищет Царства Божьего. Наши жизненные цели определяют, кто мы есть.

Простой вопрос «О чём ты мечтаешь?» ставит многих в тупик, даже давно верующих. Религиозные люди отвечают: «Я мечтаю о том, чтобы угодить Богу». Но такие мечты абстрактны! В итоге выясняется, что человеку для полного счастья нужны машина, дом, деньги, хорошая работа. Но духовный человек должен отличаться от неверующего своей целью! Когда у человека благородная цель, она обеспечит его всем необходимым. Об этом говорил Иисус. Если человек хочет стать президентом страны и изменить свою страну к лучшему, то, добившись этой цели, ему не нужно будет ду​мать о материальных благах. Он достиг положения, которое обеспечит его всем необходимым.

Я пишу эту книгу, находясь в США. Буквально две неде​ли назад здесь состоялась инаугурация нового президента. Страна заботится о своем президенте! Когда этот человек принял пост главы страны, у него появилась возможность переехать в Белый дом. Кроме того, теперь у него хорошая зарплата, дорргая машина. Этому человеку нужно было позаботиться только об одном — стать президентом! Если мы являемся учениками Христа, нам нужно заботиться о глав​ном — выполнять Его цели. Возможно, ища Царство Божье, тебе придётся иногда что-то терять и иметь проблемы. Но, осуществив Божью цель, все твои нужды будут удовлетворе​ны. Иисус не против решения твоих проблем, но Он против того, чтобы это было главной целью твоей жизни!

Сейчас я живу в Харькове. В этом городе огромное ко​личество студентов. Не все из них имеют богатых родителей, которые могли бы платить за их учебу и проживание, поэтому многие из них работают на различных низкооплачиваемых работах — раздают рекламные листовки, подрабатывают убор​щиками, работают в Макдональдсе. Но у многих из них есть высшая цель — пройти процесс образования и занять хоро​шую должность, которая впоследствии сделает их финансово независимыми. Также многие из них мечтают сделать что-то полезное для этого мира. Хоть эти мечты также относятся к категории «плотских», все же они выше, чем просто мечты о еде и одежде. Эти люди понимают, что их временное страда​ние — это всего лишь путь к успешному будущему, который нужно пройти.

Что же такое Божье Царство? Название говорит само за себя. Царство Божье — это когда царствует Бог. И, прежде всего, Он должен царствовать в нашем мышлении! У нас должны появиться Божьи мечты и цели. Представьте, что было бы, если бы никто в этом мире не искал Божьих целей?

Тогда не было бы ни одной церкви, потому что никто не хотел бы становиться пастором. Целые континенты не знали бы об Иисусе, потому что никто не хотел бы быть евангелистом. А если бы, к примеру, появился евангелист, не было бы бизнесменов, готовых стать спонсорами крусейдов. Сегодня мы имеем много благословений, потому что многие люди однажды согласились с Божьей мечтой. Поймите, это наша необходимая обязанность — искать Божьего Царства. Поиск Его Царства делает тебя настоящим христианином!

Честно говоря, когда я решил стать проповедником и нести Евангелие Иисуса, моя жизнь ухудшилась. Мы часто слышим: «Если ты последуешь за Иисусом, то твоя жизнь улучшится!». Но это не всегда так. Я жил с родителями в хорошей квартире, моя мама кормила нас лучшей едой, мне давали деньги на хорошую одежду. Одним словом, всё было хорошо. Но когда я решил стать евангелистом, это все исчезло. В 17 лет я отправился на миссию с евангелизаци- онной палаткой по разным городам. Мне приходилось жить в реабилитационных центрах, есть невкусную еду, иногда даже спать под открытым небом, целыми днями проповедо​вать. Часто я вынужден был воевать с местными властями, а иногда и с религиозными церквями, которые не давали нам проповедовать Евангелие. Вместо обедов моей мамы я кушал «мивину» и полуфабрикаты. Иногда я ехал и молился, чтобы в машине не закончился бензин, потому что церкви, которые приглашали меня, не могли даже оплатить наш проезд. Но я не делал это ради денег. Я начал искать Царство Божье! У меня появилась цель от Бога — проповедовать Евангелие. Я никогда не мечтал путешествовать, но уже объехал более 20 стран с проповедью. Я не молился о машине, но Бог дал её мне. Бог обеспечил меня всем, потому что я подчинил свою жизнь Его мечте — спасать людей!

Мы никогда не сможем решить все наши проблемы, восполнить все нужды. Но мы и не должны превратить себя в должников своей плоти. Нам нужно только стать должными Богу, а Он позаботится о нас.

Однажды я понял важное откровение — все проблемы решаются тогда, когда мы служим Господу. Иисус специально сказал Своим ученикам ничего с собой не брать, чтобы Он мог явить Свою славу в их жизни. Когда ты подчиняешь свою жизнь Божьей цели, приходит Его обеспечение!

Какой воин служит когда-либо на своем содержа​нии? Кто, насадив виноград, не ест плодов его?

Кто, пася стадо, не ест молока от стада?

1-е Коринфянам 9:7

Когда мы думаем о Божьем, мы являемся солдатами в Его армии. Солдат успешной страны не думает о форме и питании, его обеспечивает страна. Но как часто в погоне за незначительными вещами люди теряют своё призвание, и, впоследствии, у них не получается даже обеспечить себя!

Меня всегда вдохновляет пример известного проповед​ника Лестера Самралла, который в 17 лет уехал на миссию. Решение стать проповедником пришло, когда Лестер уже уми​рал от туберкулеза. Бог пришел к нему в видении и показал гроб и Библию, тем самым предложив ему выбор: умереть, либо стать проповедником. В тот день молодой Лестер посвя​тил свою жизнь Иисусу. На следующее утро после этого виде​ния он был полностью исцелен от туберкулеза! Отец Лестера был против того, чтобы сын стал проповедником, а когда он решил отправиться на корабле в другую страну, сказал ему: «Без денег и образования ты умрешь от голода!». Но, ясно осознавая, чего хочет от него Бог, Лестер решил исполнить Его волю. В итоге этот человек стал благословением для мил​лионов людей. К концу жизни этого великого служителя его миссия огромными кораблями и собственными самолетами доставляла пищу и одежду в страны, где люди нуждались. У него было 12 теле- и радиостанций, которые проповедовали Евангелие круглыми сутками!

Ты не можешь быть учеником Христа и искать только того, что есть и во что одеться. Этот мир полон проблем и трудностей! Миллионы людей на этой земле до сих пор не слышали благую весть. Царство Божье должно прийти во все слои общества! У нас нет права иметь мышление язычников. Это наш святой долг — мыслить, как Иисус, смотреть на нивы, которые уже побелели, мечтать о большем и приносить плоды для Божьего Царства!

ГЛАВА 4

НЕОБХОДИМАЯ ОБЯЗАННОСТЬ — МОЛИТЬСЯ

Непрестанно молитесь.

1-е Фессалоникийцам 5:17

Иисус Христос большую часть своего времени на земле провел в молитве. Люди, которые молятся, всегда отличаются от тех, кто не молится. Рожденный свыше человек имеет острую необходимость в ежедневной молитве. Но люди этого мира воспринимают молитву как что-то, что они используют, когда приходят проблемы. Это означает одно — их духовный человек не возрожден, он мертв.

Когда человек физически мертв, его не нужно кормить, с ним не нужно общаться, так как с телом умирает и потреб​ность. То же самое и в духовном смысле — когда человек духовно мертв, он не нуждается в ежедневном общении с Господом. Но если он духовно жив, он не может не молиться и не читать Слово Божье. В противном случае, его духовный человек снова умрет.

Если мы хотим остаться живыми духовно, мы должны осознать нашу необходимую обязанность молиться непре​станно. Во дни плоти своей Иисус не воспринимал молитву как что-то необычное. Ученики знали, что Христос каждый ве​чер шел на гору или в безлюдные места для молитвы. Именно общение с Богом давало Ему силы служить, быть ответом для этого мира и проходить испытания. Если христианин молится изредка, он ничем не отличается от грешника, который тоже молится, когда попадает в проблему или трудность. Наша ежедневная молитва — это способ построить взаимоотноше​ния с невидимым Богом, это наш способ оставаться духовно живыми. Каждый христианин должен знать и практиковать тайную комнату.

Когда в нашей жизни есть что-то важное, мы стараемся сделать это основным действием в нашем дне. Мы планиру​ем, во сколько будем просыпаться, когда будем завтракать и обедать, планируем нашу работу. Другие вещи мы делаем в зависимости от выполнения наших основных задач на день. Но, к удивлению, люди совершенно не планируют свою молитвенную жизнь. Как печально слышать от некоторых христиан, что, попав в суету, многие из них не молились месяцами, а некоторые и годами. Вы можете представить себе, чтобы человек не ел и не пил на протяжении нескольких месяцев только потому, что у него много работы? Или на​оборот, не ходил на работу в течение нескольких месяцев, так как был занят личными делами? В нашей жизни практически все важно, поэтому многие не могут жить без планирования.

Но если сам Иисус Христос, будучи Сыном Божьим, не мог прожить ни одного дня без молитвы, почему многие христиа​не решили, что для них это возможно?

Однажды один новообращенный пришел в гости к че​ловеку, который долгое время был в церкви. Бог совершил много чудес в жизни этого прихожанина. Новообращенный, будучи переполненным эмоциями, с интересом начал рас​спрашивать, как же ему лучше утвердиться в церкви. Он за​дал вопрос этому прихожанину: «Сколько времени в день Вы уделяете молитве?». К его удивлению, этот человек сказал, что он вообще не молится, так как его жена служит в молит​венной команде. На основании того, что Библия называет их с супругой одной плотью, этот брат принял решение вообще не молиться. Менее чем через год после этого разговора он впал в грех, отступил от Бога, потерял семью, а, впоследствии, и свое здоровье.

Нет ни одного христианина, которому не нужна была бы ежедневная молитва. Некоторые христиане полагают, что их прошлый опыт и переживания могут держать их с Богом всю жизнь. Но нельзя напиться воды на месяц вперед. Нельзя поесть так, чтобы потом тебе не хотелось есть на протяже​нии целого года. Независимо от того, сколько ты съел вчера, сегодня твое тело снова потребует пищу. Не имеет значения, сколько ты провел в молитве вчера или позавчера, каждый день ты нуждаешься в свежем хлебе и помазании от Бога.

Бог дал повеление своему народу ежедневно собирать манну в пустыне. Они не имели права делать запасы. Бог хочет, чтобы мы ежедневно имели встречу с Ним, получая направление, наставление и силу. Наша ежедневная мо​литва — это духовная тренировка. Ученые говорят: для того, чтобы человеку оставаться в той физической форме, в которой он есть, ему нужно бегать 30 минут в день. С этим научным фактом можно провести духовную аллегорию. Если ты просто хочешь оставаться на том уровне христианства, на котором ты находишься, тебе нужно молиться хотя бы полчаса в день. 30-минутная ежедневная молитва защитит тебя от демонов и бесов, желающих разрушить твою жизнь. Она поможет тебе остаться верным и пройти искушения, которые появляются на твоем пути. Но всякий раз, когда я попадаю в присутствие Божье, я осознаю, что я не совершенный человек.

И сказал я: горе мне! погиб я! ибо я человек с не​чистыми устами, и живу среди народа также с нечистыми устами...

Исайя 6:5

Его присутствие дает нам понимание, что есть много сфер, в которых нам нужно изменяться. Это то, что пережил пророк Исайя. Если человек хочет сбросить лишний вес, ему предстоит бегать минимум 45 минут — именно столько вре​мени потребуется, чтобы запустить процесс сжигания под​кожного жира. Таким образом, ученые советуют бегать хотя бы один час. Это касается и молитвы. Иисус сказал Своим ученикам:

И приходит к ученикам и находит их спящими, и говорит Петру: так ли не могли вы один час бодр​ствовать со Мною?

Матфея 26:40

Он хотел, чтобы ученики находились в молитве хотя бы один час. Почему мы должны молиться хотя бы час? Потому что нам не только нужно поддерживать себя в хорошей форме, но и менять нашего духовного человека. Мы полны гордости, зависти, лицемерия и многих других грехов, которые уходят, только когда мы находимся в Божьем присутствии.

И коснулся уст моих и сказал: вот, это коснулось уст твоих, и беззаконие твое удалено от тебя, и грех твой очищен.

Исайя 6:7

Молитва — это источник духовного обеспечения нашей жизни. Один час настоящей, живой молитвы обеспечит тебя всем необходимым, чтобы прожить день в победе и силе Божьей. Когда дьявол хочет разрушить человека и увести его от Бога, первое, что он попытается сделать — украсть его мо​литвенную жизнь. Я ни разу не слышал, чтобы после того, как человек провел один час в искреннем общении с Богом, он пошел грешить. Но так часто грех и неправильные поступки являются следствием отсутствия молитвенной жизни.

Однажды ко мне на прием пришел человек, который впал в блуд и начал употреблять наркотики. Он со слезами на глазах каялся, а потом сказал: «Все это произошло после того, как я перестал молиться. На пятый день отсутствия молитвы я не смог выдержать искушения!»
Иисус Христос ни разу не был поражен дьяволом до тех пор, пока Сам не отдал Себя в его руки, чтобы спасти нас. Его ежедневная молитва сохранила Его от искушения и греха. В жизни каждого из нас есть, то, что нужно менять. Поэтому многим из нас необходимо больше, чем часовая молитва, так как в нашем духовном теле есть греховная жировая прослойка!

Если бы ведал хозяин дома, в какую стражу при​дет вор, то бодрствовал бы и не дал бы подкопать дома своего.

Матфея 24:42,43

Итак бодрствуйте, ибо не знаете, когда придет хозяин дома: вечером, или в полночь, или в пение петухов, или поутру; чтобы, придя внезапно, не нашел вас спящими.

Марка 13:35,36
Когда человек молится, он бодрствует. Есть две причины для бодрствования:

1. Мы не знаем, когда придет Бог.

2. Мы не знаем, когда придет дьявол.

Первая причина — это Бог, который хочет говорить с нами. Не всегда мы можем чувствовать Божье присутствие в тайной комнате. Иногда наоборот, мы не чувствуем ничего и нам кажется, что наша молитва безрезультатна. Но мы не зна​ем дня, в который Бог хочет посетить нас. У людей, которые ежедневно проводят время с Богом, намного больше шансов услышать Его голос. Бог может дать тебе ответ и откровение, если ты будешь бодрствовать.

Вторая причина — дьявол, который приходит, чтобы украсть, убить и погубить. Однако, если мы будем бодр​ствовать, мы сможем предотвратить дьявольскую атаку. Вор беспомощен, если хозяин дома бодрствует. К сожалению, многие люди были обворованы сатаной из-за своего духовно​го сна. Они позволили себе оставить молитву.

Так ли не могли вы один час бодрствовать со Мною?

Матфея 26:40
Молитва — это всегда открытое небо. Очень легко разли​чить молящегося христианина от того, кто не уделяет время молитве. Однажды доктор Йонги Чо рассказывал историю, которая произошла в его церкви. К ним приехал служить один американский проповедник. На служении он проповедовал фантастическую проповедь, по окончании которой все люди с восторгом аплодировали ему. Но пастор Йонги Чо подме​тил кое-что интересное. Он сказал: «Все люди аплодировали этому пастору, и даже бесы и демоны также хлопали ему». Бесы и демоны хлопали, потому что проповедь этого пастора была очень красивой, но не имела никакой силы, поэтому бесы не собирались никуда уходить. Этот пастор не молился перед служением. Он гулял по городу, посетил музей.

Когда проповедник не молится, его проповедь не имеет силы. Поэтому пастор Йонги Чо говорит, что он не выходит проповедовать до тех пор, пока не помолится минимум три часа. Жизнь людей, которые молятся, проходит под открытым небом.

Однаждыодинчеловексказал: «Работа без молитвы — это рабство. Молитва без работы — это попрошайничество!» Молитва может открыть небо и излить дождь на то, что ты сеешь в своей жизни. Так много людей усердно трудятся, но, не уделяя время молитве, они остаются под закрытым небом. Их семена не расцветают, так как небо не дает дождя.
На другой день, когда они шли и приближались к городу, Петр около шестого часа взошел на верх дома помолиться. И почувствовал он голод, и хо​тел есть. Между тем, как приготовляли, он при​шел в исступление. И видит отверстое небо и сходящий к нему некоторый сосуд, как бы большое полотно, привязанное за четыре угла и опускаемое на землю...

Деяния 10:9-11

Есть множество благословений, которые ты можешь пережить, находясь в молитве. Каждое наше действие дает соответствующий плод. Но результат, приходящий во время молитвы, нельзя сравнить с результатом любого другого действия. Когда человек молится, в это время происходит следующее:

1. Бог начинает говорить с тобой.

Когда же я возвратился в Иерусалим и молился в храме, пришел я в исступление. И увидел Его, и Он сказал мне: поспеши и выйди скорее из Иеруса​лима, потому что здесь не примут твоего свиде​тельства о Мне.

Деяния 22:17,18
2. Ты преображаешься.

И когда молился, вид лица Его изменился, и оде​жда Его сделалась белою, блистающею.

Луки 9:29

3. Ты исполняешься духом.

И, по молитве их, поколебалось место, где они были собраны, и исполнились все Духа Святого, и говорили слово Божие с дерзновением.

Деяния 4:31

4. Ты получаешь призвание.

Когда они служили Господу и постились, Дух Свя- тый сказал: отделите Мне Варнаву и Савла на дело, к которому Я призвал их.

Деяния 13:2

5. Открываются духовные темницы.

Итак Петра стерегли в темнице, между тем церковь прилежно молилась о нем Богу. Когда же Ирод хотел вывести его, в ту ночь Петр спал между двумя воинами, скованный двумя цепя​ми, и стражи у дверей стерегли темницу. И вот, Ангел Господень предстал, и свет осиял темницу.

Ангел, толкнув Петра в бок, пробудил его и сказал: встань скорее. И цепи упали с рук его.

Деяния 12:5-7

Это только малая часть того, что может произойти во вре​мя твоей молитвы. Я уверен, что нам нужны чудеса каждый день. Христианин обязан ходить под открытым небом, иначе как люди узнают, что с нами Бог? Прими решение проводить ежедневно время в молитве и чтении Слова Божьего. Пусть это станет твоей необходимой обязанностью, которая приве​дет тебя к победе и духовному росту!

Так ли не могли вы один час бодрствовать со Мною?

Матфея 26:40

ГЛАВА 5

НЕОБХОДИМАЯ ОБЯЗАННОСТЬ — ПРОПОВЕДОВАТЬ

И сказал им Иисус: идите за Мною, и Я сделаю, что вы будете ловцами человеков.

Марка 1:17

Если бы мы хотели выразить суть всего христианства в 3 словах, они бы звучали так: «Следуй за мной». Желание Ии​суса Христа — чтобы каждый христианин следовал за Ним во всем. В этом стихе Иисус обозначил цель следования за Ним — стать ловцом человеков. Когда Иисус Христос жил на земле, Он постоянно приобретал людей для Бога и посвятил себя проповеди и служению людям. Проповедь Евангелия является самым большим благословением, которое мы можем дать этому миру! За тридцать три с половиной года Иисус не построил ни одного госпиталя, не провел электричество ни в одно селение, не строил школы и не рыл колодцы. Хотя мно​гие люди избрали бы именно это, чтобы помочь человечеству. Но Иисус выбрал проповедь.

Самая большая мудрость заключается в том, чтобы проповедовать Евангелие. Когда Иисус призвал 12 учеников, Он пообещал научить их ловить людей. Иисус Христос был самым лучшим учителем и, если можно так сказать, специ​ализировался на приобретении душ для Царства Небесного. Когда мы становимся учениками Иисуса Христа, другими словами мы «поступаем на факультет евангелизма». Как любой учитель, Иисус желает, чтобы Его предмет знали до​сконально. Если мы являемся хорошими учениками Иисуса Христа, нашим плодом будет умение доносить Евангелие и приобретать людей для Царства Божьего. Если за то время, что ты называешь себя учеником Христа, ты так и не начал приобретать людей для Иисуса, вряд ли ты являешься истин​ным Его последователем.

Когда я учился в школе, вместе со мной училось много талантливых ребят. Но я помню, как наш преподаватель по химии регулярно рассказывала об одном из своих учеников, который хорошо знал ее предмет. Он занимался с ней на ин​дивидуальных занятиях, хорошо сдал экзамены, поступил в институт и стал поваром. Из нашей школы вышло несколько футболистов, которые играли за национальные команды Украины. Они очень знамениты и популярны в нашей стране, но моя учительница химии никогда не восхищалась ими. Каждый урок она рассказывала о своем любимом ученике, ко​торый на тот момент работал поваром в Швейцарии. Любого учителя радует, когда его ученик знает его предмет хорошо.

Однажды я сидел в коридоре своего института. Ожидая преподавателя, я начал рассматривать доску почета. Там висе​ли фото людей, которые закончили этот институт и успешно работали по специальности, на которую обучались: бухгалте​ры крупных предприятий, менеджеры серьезных корпораций и т.д. Я с восхищением читал занимаемые этими людьми должности. Даже на какое-то мгновение во мне поднялась гордость за институт, в котором я учился. Но потом я осознал, что за 28 лет существования этого ВУЗа они могут похвалить​ся всего 10 или 12 людьми, которые действительно успешны в той сфере деятельности, на которую они учились. И у меня появился вопрос: «А где же все остальные ученики?».
Если вы будете в Харькове и попадете на Барабашово — один из самых больших рынков Европы — там вы встретите людей, которые имеют по несколько высших образований. Многие из продавцов на этом рынке - магистры, бакалавры, специалисты различных профессий, но они работают далеко не в той сфере, на которую учились. Возможно, они успешны и зарабатывают большие деньги, но есть одно «но» — их преподаватель не может быть ими доволен.

Как часто люди в церкви имеют успех в различных сферах. Они успешны в семье, бизнесе, самореализации, но не имеют успеха в благовествовании. Иисуса Христа, как Учителя, не могут впечатлить твои достижения в политике и бизнесе, твои заслуги как юриста или журналиста. Есть только одно, что может удовлетворить нашего Учителя — это спасенные души. Именно поэтому мы должны осознать глав​ную цель следования за Христом — научиться приобретать души, как это делал Иисус. Все программы, которые делает церковь, имеют конечную цель — спасение людей. Служение прославления, молитвенное, евангелизация и остальное — все это делается ради того, чтобы приобретать души.

Если мы хотим быть истинными учениками Иисуса Хри​ста, нам нужно поставить себе за цель — сделать довольным нашего Учителя. Апостол Павел в своем послании говорит, что это его необходимая обязанность — проповедовать. Он показывает, что проповедь Евангелия не является чем-то не​обычным, но это то, что должен делать каждый христианин.

... и горе мне, если не благовествую!

1-е Коринфянам 9:17

Павел даже говорит, что не благовествовать — это горе. В наше время мы привыкли слышать от многих христиан, что проповедь Евангелия не является их призванием. Они призва​ны петь, учить, администрировать, другими словами — делать все, только не проповедовать Евангелие. Люди переложили эту ответственность на христианских «звезд». Таких, как Бенни Хинн, Рейхард Бонке, Кеннет Коупленд и другие. Но первоначальная цель каждого христианина — быть, как Иисус! А Иисус был проповедником.

На самых ранних шагах своего христианства апостол Павел осознал важность благовествования. Уже на третий день после своего покаяния и чудесного исцеления он сто​ял в синагоге, свидетельствуя об Иисусе Христе. Так часто люди хотят получить в начале должное образование, пройти множество курсов о правильной проповеди, но в итоге своей подготовки они забывают о конечной цели. С самых первых дней нашего христианства мы должны принять решение быть свидетелями Иисуса Христа. Это — наша необходимая обя​занность, и горе нам, если мы не проповедуем.

Как благовествовать по примеру Иисуса Христа?

Пришел Сын Человеческий, ест и пьет; и говорят: вот человек, который любит есть и пить вино, друг мытарям и грешникам. И оправдана прему​дрость чадами ее.

Матфея 11:19

1. Нам нужно стать друзьями для окружающих нас людей. Библия говорит нам, что Иисус был другом мытарей и грешников. Люди характеризовали Иисуса, как человека, который постоянно находился в общении с неверующими людьми, у которых была ужасная репутация. Большинство христиан после своего прихода в церковь становятся «слиш​ком святыми», чтобы общаться с неверующими людьми. В ре​зультате они проповедуют только верующим, что не приносит никакого результата.

Успех Иисуса Христа в приобретении душ заключался в том, что Он имел дружеские отношения с грешниками.

И, зажегши свечу, не ставят ее под сосудом, но на подсвечнике, и светит всем в доме. Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши до​брые дела и прославляли Отца вашего Небесного.

Матфея 5:15-16

Когда Иисус Христос входит в наше сердце, это как свет, который зажигается внутри нас. Библия говорит нам, что если око твое светло, то и все тело твое будет светло. Признаком того, что Иисус живет в сердце человека, зачастую являются его светлые глаза.

Кто такой друг? Это человек, который лучше всех видит твою жизнь. Наши друзья — это зрители, которые тщательно наблюдают за всем, происходящим с нами. Если Иисус появ​ляется внутри нас, Он хочет стать видимым через наши глаза, слова и дела. Чем больше друзей у верующего, тем больше зрителей Божьей славы. Вот, почему мы должны дружить с людьми, которые не знают Иисуса. Даже взгляд христианина может явить Божью славу.

Не молю, чтобы Ты взял их из мира, но чтобы со​хранил их от зла.

Иоанна 17:15

Иисус Христос сторонился религиозных людей, фа​рисеев и книжников, но был очень открыт для грешников. Каждый, кто соприкасался со Христом, желал изменить свою жизнь к лучшему, хотя их общение с Иисусом было просто дружеским. В доме Закхея Иисус Христос не говорил никаких нравоучений или осуждающих проповедей, Он просто ел и общался с ним. Но результат — покаяние и полное изменение мытаря Закхея.

Библия говорит нам:

Когда Господу угодны пути человека, Он и врагов его примиряет с ним.

Притчи 16:7

Если мы будем покорны Богу, у нас будет много друзей. Дружба — это ключ к сердцу неверующего человека. Без об​щения с грешниками люди становятся религиозными, жесто​кими. Твой неверующий друг — это зритель Божьей славы, которая проявляется в твоей жизни. Слово Божье говорит: «Мы письмо читаемое и всеми узнаваемое» (2-е Коринфянам 3:2). Нам нужно позволить как можно большему количеству людей прочитать то письмо, которое им направил Иисус!

2. Нам необходимо молиться о неспасенных людях.
Иисус Христос всю ночь провел в молитве и утром пошел призывать учеников. Библия говорит нам, что они с радостью оставили свои дела и последовали за Иисусом. Нам иногда кажется, что это было просто запланировано Богом, или причиной такого легкого соглашения являлась божественная натура Христа. Но я уверен, главная причина, почему уче​ники так легко согласились последовать за Иисусом — это ночь, проведенная в молитве. Без молитвы ни одно сердце не будет открыто для проповеди. Без нее наша проповедь только в словах. Если мы хотим, чтобы наша проповедь оказывала влияние на сердце и разум человека, нам нужно меньше гово​рить и больше молиться.

Дети мои, для которых я снова в муках рождения, доколе не изобразится в вас Христос!

Галатам 4:19

Апостол Павел ходатайствовал за людей, поэтому они рождались свыше и становились учениками.

3. Нам нужно проповедовать Христа.

Ибо я рассудил быть у вас незнающим ничего, кро​ме Иисуса Христа, и притом распятого.

1-е Коринфянам 2:2

Умный и начитанный апостол Павел, который обучался у ног самого великого учителя того времени — Гамалиила — по пути в Коринф принял решение явиться, как незнающий ничего, кроме Иисуса. Так часто люди проповедуют закон, правила или организацию. Но самая сильная проповедь,

которая может коснуться сердца человека — это проповедь о смерти и воскресении Иисуса. О жертве, которую Он совер​шил ради всех нас.

Там, где есть проповедь о Кресте, всегда происходят Божьи чудеса. Так часто люди хотят завоевать разум людей мудростью человеческой. Но в проповеди о Кресте нет чело​веческой мудрости. Она выглядит глупостью в глазах людей, но является высшей мудростью в глазах Божьих. Иисус Христос не проповедовал синагогу или какую-либо другую организацию, Он проповедовал Царство Божье. Мы должны определиться, в чем наша проповедь.

И слово мое и проповедь моя не в убедительных словах человеческой мудрости, но в явлении духа и силы.

1-е Коринфянам 2:4

Без проповеди о живом Иисусе Христе, спасающем и ис​целяющем, никто не увидит Божьих чудес. Рождение свыше происходит только тогда, когда людям проповедан Христос.


Ибо, хотя у вас тысячи наставников во Христе, но не много отцов; я родил вас во Христе Иисусе благовествованием.

1-е Коринфянам 4:15
Апостол Павел указывает, что именно его проповедь дала духовное рождение последователям. Некоторые люди дума​ют, что возможно увидеть рождение свыше без проповеди чи​стого Евангелия, но это обман. Благовествование заключается в одной мысли: прежде всего Иисус Христос пришел в этот мир, чтобы умереть за наши грехи и воскреснуть для нашего оправдания. Самое важное, что человек может обрести в Ии​сусе — это прощение его грехов и благодать вечной жизни. Конечно же, мы говорим об исцелении, освобождении и про​цветании, но все это является следствием прощения, которое дает Господь. Без этой проповеди нет настоящего рождения.

ГЛАВА 6

НЕОБХОДИМАЯ ОБЯЗАННОСТЬ — БЫТЬ ПРИМЕРОМ

.. .подражайте мне, как я Христу.

1-е Коринфянам 4:16

Однажды поздно вечером я читал книгу о реформаторах Церкви. Мартин Лютер, Джон Нокс, Ян Гус, Жан Кальвин и другие — жизни этих людей не смогут оставить тебя равно​душными! Читая об этих мужах веры, мне самому захотелось выбежать из своего дома и, несмотря на то, что была уже пол​ночь, начать так же смело и бескомпромиссно проповедовать Евангелие.

Несмотря на то, что эти люди жили 500 лет назад, в тот вечер, сидя в комнате, я попал под влияние их жизненного примера. Я не знал этих людей лично, но, даже читая о них, у меня появлялось огромное желание посвятить жизнь Богу так же, как и они. Нет проповеди сильнее, чем личный пример!

Часто люди пытаются научить, объяснить и вдохновить людей словами. Но это никогда не будет иметь такого влия​ния, как личный пример. Вот, почему Бог не просто объяснил людям, как им нужно жить, но послал Своего Сына на эту землю. Иисус стал примером милосердия, любви, сострада​ния, веры и бескомпромиссности с грехом. Он был свят, и потому апостол Петр в своем послании говорит:

Но, по примеру призвавшего вас Святого, и сами будьте святы во всех поступках.

1-е Петра 1:15

Иисус стал для нас самым лучшим примером жизни и благочестия. Он спустился в этот мир, оставив Небеса, пото​му что личный пример — это самый лучший способ, чтобы научить человека.

Апостол Павел был настолько уверен в своей жизни, что имел дерзновение призывать людей следовать и подражать ему так, как он подражает Христу. К сожалению, многие христиане не могут похвалиться тем же. Часто в церквях мы слышим фразы, подобные этой: «Не смотри на человека, смотри на Бога». Мы закрываем глаза новообращенным, чтобы они не соблазнились, глядя на давно верующих людей, которые до сих пор имеют неизмененные характеры и жизни. Нам приходится уговаривать людей не обращать внимания на чьи-то грехи и пороки, снисходительно относиться ко всем братьям и сестрам, которые их окружают. В некоторых церквях людям приходится постоянно ходить с закрытыми глазами, так как жизнь многих верующих вызывает огромное количество соблазнов. Чаще всего люди соблазняются имен​но через людей, которые представляют Иисуса. Мы часто слышим фразу: «Меня не интересует мнение людей, самое главное — что думает обо мне Бог». Представьте себе: люди, которые не читают ваши мысли и не знают ваших тайных гре​хов, соприкоснувшись с вами всего несколько раз, уже могут думать о вас негативно. Что же тогда думает о нас Бог, кото​рый знает все наши тайны и каждую неправильную мысль, приходящую в наш разум? Ты не можешь одновременно быть плохим в глазах всех людей и хорошим в глазах Бога.

Дьявол затянул многих верующих на обочину, но Библия говорит нам, что первоапостольская церковь пребывала в любви у Бога и всего народа. Христиане в то время имели настолько близкие отношения с Богом, что люди в мире отзы​вались о церкви только позитивно.

Люди в мире ожидают, что христиане будут правильны​ми и святыми. Иногда мы попадаем в самообман, ожидая, что быть честными, добрыми и любящими должны люди вокруг нас. Ждем от других того, что не делаем сами. Мир, в котором мы живем, полон греха и разврата, но церковь — это место, которое должно радикально отличаться. Мы — свет этому миру! Каждый из нас — письмо читаемое и всеми узнаваемое. Люди должны увидеть в нас что-то отличительное, чтобы, видя наши добрые дела, они могли прославить Бога. Хотим мы этого, или нет, но вокруг нас есть люди, которые попадают под наше влияние.

Тебе не нужно целеустремленно пытаться влиять на тех, кто окружает тебя. Достаточно жить по законам Божьим, и рано или поздно кто-то последует твоему примеру. Это проявляется даже в самых мелких вещах. Когда ты просто общаешься с человеком, по истечению некоторого времени ты замечаешь в своем обиходе фразы или слова, которые употребляет твой друг. Люди часто говорят: «С кем поведешь​ся, от того и наберешься», «Скажи мне, кто твой друг, и я скажу, кто ты». С той же силой, с которой кто-то влияет на нас, мы можем влиять на других людей. Именно поэтому каждый христианин обязан быть правильным примером. Это наша необходимая обязанность - явить Иисуса всем тем, кто окружает нас. Мы должны жить правильно и иметь благоче​стивый образ жизни не только ради нашего личного спасения, но также ради спасения окружающих нас людей. Однажды Иисус сказал:

А кто соблазнит одного из малых сих, верующих в Меня, тому лучше было бы, если бы повесили ему мельничный жернов на шею и потопили его во глубине морской.

Матфея 18:6

Это страшная участь, которая ждет людей, неблагоразум​но относящихся к своему времяпровождению на этой Земле. Мы в ответе не только за себя, но и за тех, на кого влияем. Вот, почему мы должны с особой ответственностью, страхом и трепетом относиться к каждому нашему слову и поступку, ведь нас окружают сотни людей, которые могут взять с нас пример.

Однажды в моей церкви покаялась одна женщина. У нее были проблемы со здоровьем, но после молитвы за исцеление она почувствовала моментальное облегчение. Женщина была вдохновлена и переполнена эмоциями, и после служения подошла ко мне, чтобы засвидетельствовать о пережитом чуде. Пообщавшись с ней, я понял, что она нуждается в наставнике. Подозвав одну женщину, которая была лидером в нашей церкви, я посоветовал новообращенной общаться с ней. Они обменялись телефонами и договорились о встрече, после чего пошли домой. Эта женщина больше ни разу не по​сетила церковь. Я начал узнавать о ней, спрашивать, почему же она больше не приходит, на что лидер, которой я доверил ее, сказала: «Она не отвечает на телефонные звонки и не выходит на связь». Тогда я принял решение лично поехать к ней домой. При встрече я начал интересоваться, почему же она больше не посещает служения. «Почему вы не отвечаете на звонки нашего лидера и не общаетесь ни с кем из церк​ви?» — спросил я. Эта женщина ответила: «Тому, как живут и поступают лидеры вашей церкви, я могу научиться и не будучи христианкой». Она начала рассказывать мне историю, которая произошла после первого посещения нашей церкви. Вдохновленная служением, она села в троллейбус, чтобы ехать домой. В другой конец вагона зашла женщина, с кото​рой я ее познакомил. По какой-то причине никто не уступил этой женщине-лидеру место, что необычайно разозлило ее. Из милого и приветливого человека она в одно мгновение превратилась в грозного и раздраженного. Она начала кричать и ссориться с тем, кто не хотел уступать ей место. Конечно, она не знала, что за ней наблюдает новообращенная. «Вы же верующие!» — воскликнула эта женщина. Возможно, и не по этой причине она так и не стала прихожанкой нашей церкви. Я не осуждаю сестру, которая повела себя неправильным образом, но мы должны сделать вывод: люди наблюдают за нами. Мы не имеем права быть негативным примером, иначе люди вокруг нас могут соблазниться и лишиться спасения.

Апостол Павел даже не позволял себе есть ту еду, кото​рую не ели его братья иудеи. Ради них! Он чувствовал на себе ответственность за тех, кто его окружал. Мы можем сделать этот мир намного лучше, подавая ему правильный пример. Пусть люди видят в нас Христа, Его отображение в нас! Это не ради нас самих, но ради немощных в вере.

И нет твари, сокровенной от Него, но все обна​жено и открыто перед очами Его: Ему дадим отчет.

Евреям 4:13

Библия говорит нам, что каждый человек неизбежно будет иметь встречу с Господом Богом. На этой встрече мы дадим отчет за каждое наше праздное слово. Бог спросит нас обо всем, что мы делали в этом мире.

Однажды один бывший зависимый сказал, что Дух Святой очень сильно обличил его. За 10 лет употребления наркотиков своим примером он склонил к такой же жизни бо​лее ста человек. Поймите, этот парень не ходил и не раздавал буклеты с лозунгом «Давайте колоться вместе!», не давал рекламу в газеты и телевидение. Его греховный образ жизни воодушевил тех, кто находился рядом с ним. «Наверное, я не достаточно верующий, или моя вера не так ярко выражена, что за годы моей христианской жизни не так много людей приняло решение следовать за Иисусом», — именно в этом обличил его Дух Святой. С того момента он начал жить так, что сотни наркоманов приняли решение бросить наркотики благодаря его вере и образу жизни. Личный пример зажигает!

Мои родители ни разу в жизни не заставляли меня мо​литься, читать Библию или проповедовать. Но каждый день я слышал, как мой отец молится, видел мою маму, читающей Библию, и каждое воскресенье мы вместе собирались в церковь. С самого раннего детства у меня не стоял вопрос: «Нужно ли молиться, ходить в церковь и читать Библию?». Их пример заложил во мне четкую уверенность, что это необ​ходимая обязанность каждого христианина.

Мы дадим отчет не только за себя, но и за тех, кто ушел от Бога и разочаровался, видя наш негативный пример.

Смотрите, не презирайте ни одного из малых сих; ибо говорю вам, что Ангелы их на небесах всегда видят лице Отца Моего Небесного.

Матфея 18:10

Библия говорит, что у всех духовных младенцев есть ангелы, которые встречаются с Богом. Они могут пожаловать​ся на тебя и меня за то, что мы показываем негативный пример несформировавшимся личностям. Нас окружает огромное количество людей, чьи жизненные ценности еще не укорене​ны. Именно наш образ жизни может стать хорошим примером для них!

Так важно, чтобы мы могли смело предстать пред Богом и сказать Ему, что мы не стали соблазном и причиной ухода людей из церкви, но, напротив, были причиной того, что люди посвятили свои жизни и самозабвенно следовали за Ним!

Апостол Павел, давая наставление юному Тимофею, вдохновлял его быть образцом и примером для окружающих:

Никто да не пренебрегает юностью твоею; но будь образцом для верных в слове, в житии, в люб​ви, в духе, в вере, в чистоте.

1-е Тимофею 4:12

Я молюсь, чтобы твоя жизнь стала ярким примером во всех сферах. Чтобы все, что было описано в этой книге, стало твоей необходимой обязанностью. Я искренне верю: сотни людей будут вдохновлены и зажжены образом твоей жизни и последуют твоей верности и любви к Богу.

Пусть Бог поможет тебе быть образцом во всем и высоко держать стандарт христианской жизни в этом мире!
